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MEMORIAL DESCRITIVO

1. GENERALIDADES
O presente memorial descritivo tem por objetivo estabelecer parâmetros a serem observados durante todo o serviço de REMOÇÃO DE PARTE DA ESTRUTURA METÁLICA EXISTENTE NO GINÁSIO DE ESPORTES E EXECUÇÃO DE NOVA ESTRUTURA CONFORME PROJETO, RECUPERAÇÃO DA BASE DOS PILARES METÁLICOS DO GINÁSIO DE ESPORTES, PINTURA DE TODA A ESTRUTURA METÁLICA A SER EXECUTADA, ESQUADRIAS E ALVENARIA INTERNA E EXTERNA DO GINÁSIO, EXECUÇÃO DE MURETA COM H=30CM EM TODO O PERÍMETRO DO PLAYGROUND DA ESCOLA CAIC CONFORME PROJETO, DEMOLIÇÃO DA CAIXA D’ÁGUA DA ESCOLA CAIC, PINTURA EXTERNA DA ESCOLA E CMEI CAIC CONTEMPLANDO TODA A ALVENARIA EXTERNA, INCLUSIVE ESQUADRIAS METÁLICAS E TOLDOS METÁLICOS EXISTENTES NAS JANELAS, na Escola Municipal do Bairro Planalto - CAIC.

.
2. CONVENÇÕES PRELIMINARES
Durante a execução da obra deverá ser observada a NR-18 do Ministério do Trabalho e Emprego, quanto à segurança e proteção dos operários. 

Os materiais e métodos executivos devem seguir as Normas da ABNT – Associação Brasileira de Normas Técnicas – vigentes.

Será de responsabilidade do empreiteiro responsável técnico pela execução:

· Empregar operários devidamente especializados nos serviços a serem executados, em número compatível com a natureza e cronograma da obra;

· Manter atualizados no canteiro de obras, alvará, certidões e licenças, evitando interrupções por embargos;

· Manter serviço ininterrupto de vigilância da obra, até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos decorrentes da execução da mesma;

· Manter limpo o local da obra, com remoção de lixos e entulhos para fora do canteiro;

· Ficará a cargo da firma empreiteira o fornecimento de todo o material, mão de obra, leis sociais, equipamentos e o que se fizer necessário para o bom andamento dos serviços;

· A empreiteira manterá na obra, à frente dos serviços e como seu preposto, um profissional devidamente habilitado residente, que os representará integralmente em todos os atos, de modo que as comunicações feitas ao preposto serão consideradas como feita ao empreiteiro. Por outro lado, toda medida tomada pelo preposto será considerada pelo empreiteiro. O profissional devidamente habilitado, preposto da empresa, devera estar registrado no CREA – PR como responsável técnico pela obra.

· Fica a empreiteira obrigada a proceder a substituição de qualquer operário, ou mesmo de preposto, que esteja sob suas ordens e em serviço na obra, se isso lhe for exigido pela fiscalização, sem haver necessidade de declaração quanto aos motivos. A substituição deverá ser precedida dentro de 24 horas.

Os materiais fora da especificação ou que forem julgados inadequados deverão ser removidos do canteiro de obras.

3. SUBSTITUIÇÃO DA ESTRUTURA METÁLICA

A estrutura metálica existente composta por 12 lanternim deverá ser toda removida com auxílio de um guindaste, após a remoção deverá ser executada uma nova estrutura no lugar do lanternim removido, essa nova estrutura deverá ser executada conforme projeto, e será composta por Perfil W200x15, Perfil UDC 75x40 e=2,65mm, Telha metálica pré-pintada e=0,65mm, a estrutura só será aceita após fiscalização e aceite do engenheiro responsável.
4. RECUPERAÇÃO PILARES METÁLICOS
A base dos pilares metálicos do ginásio deverão ser recuperados devido seu estado de corrosão, essa recuperação estrutural deverá ser executada conforme projeto. Deve ser soldado nas duas faces e nas duas laterais dos pilares uma chapa metálica #26 com espessura de 4.00mm, antes da chapa ser soldada deverá ser removido todo resquício de ferrugem existente e removido o pó após remoção da ferrugem.
5. MURETA PLAYGROUND
A mureta deverá ser executada em todo o perímetro do playground existente, deverá ter altura de 0,30m e deve ser executada conforme detalhe específico nos projetos.
6. DEMOLIÇÃO DA CAIXA D’ÁGUA
As retiradas, demolições e remoções devem ser feitos com os devidos cuidados para não afetar a estrutura da Escola.

As partes a serem demolidas deverão ser previamente molhadas para evitar poeira em excesso durante o processo demolição. A Contratada será responsável pela limpeza da área, ao término dos serviços.

A demolição manual será executada progressivamente, utilizando ferramentas portáteis motorizadas ou manuais, em concordância com as normas de segurança vigentes.

Serão demolidos sem reaproveitamento toda a estrutura da caixa d’água 01.

7. PINTURA DA ESCOLA E DO CMEI
Deverá ser feita uma lavagem com máquina lava a jato para que se possa proceder logo após com a pintura nas paredes externas, as mesmas devem estar limpas, secas sem nenhuma sujeira como limo, ciscos, solo e fungos provenientes da ação do tempo.
Todas as superfícies a pintar deverão estar firmes, secas, limpas, sem poeira, gordura, sabão ou mofo, caso tenha algum destes defeitos a parede deve ser convenientemente preparadas para receber o tipo de pintura a elas destinado. A eliminação da poeira deverá ser completa, tomando-se precauções especiais contra o levantamento de pó durante os trabalhos, até que as tintas sequem inteiramente.

Todas as superfícies das paredes externas, inclusive as vigas e pilares externos deverão ser pintadas com no mínimo 02 demãos, na cor a ser definida pela SEO (Secretaria de Engenharia e Obras).

A pintura será executada de cima para baixo e deverá ser evitados escorrimentos ou salpicos, que caso não puderem ser evitados deverão ser removidos enquanto a tinta estiver fresca, empregando-se o removedor adequado.

Deverão ser adotadas precauções especiais no sentido de evitar salpicaduras de tinta em superfície não destinada à pintura (revestimentos cerâmicos, vidros, pisos, ferragens, etc.).

Cada demão de tinta só poderá ser aplicada quando a precedente estiver perfeitamente seca, convindo observar um intervalo mínimo de 24 horas entre 02 demãos sucessivas, ou conforme recomendações do fabricante para cada tipo de tinta. Igual cuidado haverá entre uma demão de tinta e a massa, convindo observar um intervalo de 24 horas após cada demão de massa, ou de acordo com recomendações do fabricante.

Toda a superfície pintada deverá apresentar, depois de pronta uniformidade quanto à cor, textura, tonalidade e brilho (fosco, semi-brilho e brilhante).

 No emprego de tintas já preparadas serão obedecidas as instruções dos fabricantes, sendo vedada a adição de qualquer produto estranho às especificações das mesmas e às recomendações dos fabricantes. 

Os solventes à serem utilizados deverão ser os mesmos específicos recomendados pelas fabricantes das tintas utilizadas.

As superfícies que forem pintadas com tinta esmalte deverão ser previamente lixadas a seco com lixa fina, posteriormente deverá ser removido todo o pó da lixa. 
Deverão ser aplicadas 02 (duas) demãos de tinta esmalte para alcançar a coloração uniforme desejada e a tonalidade equivalente a da parede.

8. CONSIDERAÇÕES FINAIS
Ao final da obra será realizada uma cuidadosa verificação, por parte dos responsáveis, das perfeitas condições de funcionamento e segurança, de modo que o playground  possa ser imediatamente utilizado.

        Pato Branco, 05 janeiro de 2022.
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