TERMO DE CIÊNCIA - SETOR ESPECIAL AEROPORTUÁRIO


Na condição de Autor do Projeto DECLARO, para todos os fins, que tenho pleno conhecimento de que o presente projeto relativo à construção, ampliação, reforma e/ou restauro da edificação está inserido no Setor Especial Aeroportuário (SEA), que, de acordo com a Lei Complementar nº 111 de 12 de Dezembro de 2024 compreende a área de influência do Aeroporto Regional de Pato Branco Professor Juvenal Loureiro Cardoso, definida pelo Departamento de Controle do Espaço Aéreo (DECEA), no qual as intervenções e empreendimentos afetados devem ser aprovados pelo referido Departamento, sendo necessário anexar a Anuência emitida pelo SysAGA como condição para a Aprovação do Projeto.
DECLARO, também, estar ciente que os edifícios e empreendimentos a serem incorporados no Setor estão sujeitos aos impactos causados pelo aeroporto, como ruídos e obras de infraestrutura, nos termos do Artigo 51 da Lei Complementar nº 111/2024.. 
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O documento será assinado digitalmente com a aprovação do Projeto Arquitetônico.
